



市民大讲堂公益讲座“《三字经》与中国文化”现场。

明伦、为学、通史、劝勉

通过《三字经》读懂中国文化

本报5月19日讯 (记者 王逸群)“人之初，性本善；性相近、习相远……”本期市民大讲堂，山东师范大学中国传统文化专业硕士、济南体仁书院创办人刘雷，为市民带来以“《三字经》与中国文化”为主题的讲座，详解《三字经》与中国文化的关系。

讲座中，刘雷老师结合《三字经》的成书背景、作者的生平经历、当前的国学学习热潮，以其丰富的教学体验，向观众诠释

《三字经》独特的思想价值和文化魅力，引导大家透过《三字经》，学习了解中国文化的修习方式。

“《三字经》的内容丰富，包括明伦、为学、通史、劝勉等……”他指出，《三字经》作为中国古代蒙学经典之首，之所以能够流传不息，除了引导儿童识字、明人伦物用的作用之外，还在于其通俗浅显的文句中蕴含着中国文化的精髓和深意，是中

华民族五千年历史的缩影。

本次讲座吸引100余位市民前来听讲，不仅通过《三字经》了解到中国的历史，同时对人伦的次第与纲常有所认识。“孩子自从学习了《三字经》《弟子规》后，变得更懂礼貌了，还学会了一些生活自理的技能。再加上句子押韵，朗朗上口，孩子特别喜欢诵读。”家长刘女士告诉记者，这次，她特意带着女儿来听讲座，希望女儿学习更多

的国学知识。一方汇聚名家的思想高地，一所没有围墙的社会大学，一道市民共享的文化大餐！作为一项大型公益文化活动，本期市民大讲堂由临沂市委宣传部、临沂市社科联、临沂大学、鲁南商报、临沂市图书馆共同主办，秉承“弘扬人文精神，传播先进文化，丰富市民生活，提升城市品位”的宗旨，面向社会免费开放。

■延伸阅读

启蒙读物该如何读？

专家：家长引导很重要

作为启蒙教育的著名教材，《三字经》短小精悍、朗朗上口，千百年来家喻户晓。近年来，社会上有不少学校、家长流行让孩子读背《三字经》《弟子规》，这些都是“国学热”的表现之一。

然而，随着不少省市的教育部门发出规定，禁止对《弟子规》《三字经》等传统启蒙读物进行“全文推荐”，各方或支持或反对的声音此起彼伏。

“《三字经》是封建思想的集成，作为少年儿童则不适宜学习运用。”“传统君臣父子的观念不再适合现代社会”、“孩子应该多参加有趣有益智力的活动，背诵古代的东西，似乎会

消化不良”、“传统或者封建的东西会禁锢孩子的头脑”……对于社会上对于“国学热”的反对声音，刘雷则表示，《三字经》《百家姓》等是唐宋以来流行的启蒙教材，是中国传统文化的根，不能失去。

“作为启蒙读物，当孩子还在咿呀学语时就可以诵读给他听。”他说。同时，他表示，学习《三字经》《百家姓》等国学，不仅可以供孩子们识字，增加他们的识字量，也可以对孩子们的思想起到劝训、教化的作用。

“诵读经典，是为了学习和传承传统文化的精华。如果担心孩子们误读部分不适宜的内容，那就需要家长的有益引

导。”王雷表示，“学国学不是迷信课本，也不是让孩子按部就班地照着做。这就需要家长在平时进行家庭教育时需要对国学有充分的理性认识，并在正确理解的基础上加以引导。”

此外，对于不少家长急于求成，甚至选择最难的经典让孩子朗诵，以此开发孩子的智力等现象，王雷持反对意见。他说，国学是人生修养的过程，不可急功近利，而是需要随着生

活经验和人生阅历的积累，慢慢体会其中的意义。并建议家长在给予孩子国学教育的同时，自己也应当仔细体会经典的内涵。

记者 王逸群



济南体仁书院创办人刘雷，带来以“《三字经》与中国文化”为主题的讲座。

前列腺好治



不用多花钱治好前列腺，一个周期仅需二百多元，老百姓真正用得起的好药！近日由中国男性泌尿研究中心东芝堂药业共同

新药低价惠民

巨资研制的国家级前列腺专科新药——赛立通在临沂正式上市！被中科院泌尿专家誉为前列腺生物疫苗的新药赛立通，经数家三甲医院临床使用，数万名患者临床验证，治疗前列腺疾病及引起的阳痿、早泄、性功能障碍等，无论病史多长，年龄多大都能保证当天见效。一般患者一疗程即可康复，使用方便，见效快，费用低。

中科院泌尿专家们证实，滥用抗生素只会增加腺体药效产生耐药性，长期堆积肝肾腺体，易造成病情越来越重，手术治疗易划伤腺体，反复发作痛苦不堪。

赛立通独含纯天然植物名贵中药提取的碱性生物团无任何毒副作用，能溶于血液肾腺，一清睾毒、二清肾毒、三清腺

毒，疏通腺体，修复前列腺和肾功能，二百多元轻松治好前列腺。泌尿专家提醒广大患者，如果有以下症状：尿频、尿急、尿痛、尿不尽、尿等待、尿道炎、前列腺炎、阴囊潮湿、增生、肥大、睾丸胀痛及前列腺引起的性功能障碍，请尽快服用新药赛立通治疗，服用其他药物无效和手术失败的患者更值得一试，当天见效，早用早好，少受罪。

为了帮助您选择到对自己有效的药品，专家们建议您在选购药品时记住以下三点：1、国家药监局规定批准文号有以下几种：“国药准字B”为保健药品，“国药准字H”为化学(西药)类药品，国药准字Z“才是中成药治疗药品。2、注意药盒上国

家药监局对药品批准的主治功能，只有看清楚药盒上药监局批准的主治功能，才能保证治疗效果。3、看药品说明书上有没有标明毒副作用，治疗前列腺，应该服用安全无毒副作用的药品。赛立通是纯天然中药制剂，无任何毒副作用。

喜讯：为了让普通的患者都用得起好药，特举办惠民爱心活动，原价每盒49元，现活动价仅售每盒29.8元同时买10盒送10贴，买20盒送10盒再送30贴前列温阳贴，活动仅限4天。本次活动数量有限，售完即止！详情可拨打0539-6292187咨询，市中医院向东50米路北新生堂药店有售。市区打电话可免费送货。